

“太原好人”古福明

崇德向善 回馈社会

资助寒门学子圆梦校园、为困难企业捐助抗疫物资……山西胜创能源有限公司党支部书记，今年52岁的古福明在行善的道路上忘我前行。他说，“是党培养了自己，现在尽一份力量回馈社会，是自己应该做的。”2023年，古福明因助人为乐上榜“太原好人”。

古福明的奋斗之路坎坷而艰难，上世纪80年代，他将创业的目光聚焦在运输业上。没钱，他大胆贷款，为省钱，他吃住车上，硬是靠着一趟趟的货运，积攒了启动资金，创立了胜创能源有限公司。“我今天所拥有的一切都是从苦水中泡出来的。”古福明感慨，

自己的父亲是一位聋哑人，家里艰难可想而知，但母亲的坚韧品格深深影响着孩子们，“我妈不惧怕苦难，吃苦耐劳，勤俭持家，给我们7个兄弟姐妹留下了深刻的印象，在她影响下，我们家的孩子都积极向上，充满韧劲。”

从跑运输到煤储经营，从发展房地产到涉猎养老，古福明的经营眼光十分独到，每一次投资都精准地踩在了发展的鼓点上。近年来，企业年均利税8000万元，在推动地方经济发展、人员就业等方面作出了突出贡献。

古福明常说：“在创业和奋斗过程中，许多人给予我无私的帮助。如今，

企业发展壮大了，就要担起更多责任，回报社会。”

近年来，胜创能源向特困人员、特困群体送去慰问金20多万元。疫情防控期间，企业共捐助20多万元的资金和物资。企业还坚持每年对附近2所小学捐资助学……这样的爱心善举就像涓涓细流，滋润着一方土地。

谈起古福明，山西胜创能源有限公司职工小李说，“他经常深入员工中了解情况，谁家有困难，谁家有孩子上大学，他心里特别清楚，快开学时，他总会拿着钱去看望职工，鼓励孩子，这点让大家很感动。”

除了助学，在我市抗洪、抗疫、救灾、助老、助病、助残等公益事业中，也不乏古福明的身影。在公益活动中，面对陷入困难的居民，他总是毫不吝啬地伸出关爱之手。他说，帮助他人，服务社会，已经成为自己的本能。

“一人兴善，万人可激。希望在今后的日子里，可以有更多的人加入到崇德向善的队伍中来，用大爱奉献社会，用真心温暖人间。”古福明说。

记者 张慧



践行“生命之约” 捐献造血干细胞

本报讯(记者 魏薇 通讯员 张梦文/摄)四年之前的春天，因一次无偿献血加入了中华骨髓库；四年之后的春天，这份承诺得到了回应，一份“生命之约”得以践行。4月16日，市民霍先生完成了造血干细胞捐献，为远方的一位血液病患者带去重获新生的希望。他也成为我市第111例非亲造血干细胞捐献者。

捐献当日，市民霍先生讲述了这个温暖的约定。四年前，霍先生在一次无偿献血过程中，听到工作人员对造血干细胞捐献知识的科普讲解后，决定留下血样，加入中华骨髓库。前段时间，他接到市红十字会工作人员的电话，得知自己与外地一位血液病患者配型成功。激动又紧张的霍先

生，在了解捐献流程和相关知识之后，坚定地同意捐献，期盼患者接受移植以后，能尽快恢复健康。

激动、紧张、担心和坚定……采集当天，霍先生说出了自己的情绪变化。令人倍感温暖的是，霍先生所在公司的领导和同事都来看望他，当时他手臂上扎着采血针躺在床上，虽然不能随意走动，状态却很好，随时分享着自己的感受，还不时和大家介绍一些捐献知识。此刻的他，不仅是一名造血干细胞捐献者，更是一名合格的宣传员。

据了解，截至目前，我市造血干细胞捐献突破了111例。近年来，越来越多的市民主动了解、咨询和加入到造血干细胞捐献这项生命大爱事业中



来，入库的志愿者逐渐增加，为更多血液病患者和家庭点燃新的希望。

践行社会主义核心价值观

军营立新功 喜报送回家

本报讯(记者 魏薇)4月16日，小井峪社区居民张师傅家中来了一群特殊的客人。小井峪街道武装部联合退役军人服务站的工作人员把现役军人张璟的立功喜报和奖励金送到家中，让他们能感受到军属的自豪感和荣誉感。

当天上午，小井峪街道武装部的部长周婉、退役军人服务站的站长张林梅为张璟的家人佩戴绶带，将荣立三等功的立功喜报和奖励金送到他们手中。在交谈慰问中，工作人员了解了张师傅一家的生活情况和身体状况，感谢这个光荣的家庭一直以

来对部队的支持和默默奉献，也感谢他们为国家和部队培养了优秀的人才。张师傅一家表示，一人参军，全家光荣，他们会继续当好坚强后盾。

喜报见证荣光，榜样凝聚力量。近年来，小井峪街道全面落实拥军优属政策，增强现役军人、军属的自豪感和荣誉感，进一步弘扬拥军优属的优良传统，激励更多有志青年投身军旅，建功立业，报效祖国。



清徐县成立青少年法治教育实践基地

本报讯(见习记者 孙佳敏 通讯员 邢庭 闫雅俐)为进一步提高未成年人法治意识，充分发挥人民法院在守护青少年健康成长中的重要作用，近日，清徐县人民法院揭牌成立了青少年法治教育实践基地。

据介绍，青少年法治教育实践基地是青少年学习法律知

识、培养法治观念的重要场所，为学校引导青少年尊法、学法、守法、用法提供了一个全新的教育平台。同时，担任法治副校长的法院工作人员也能将专业的法律知识和丰富的实践经验带到学校，为学校的法治教育工作提供专业指导，为学生们提供更多优质的法治教育资源。

下一步，清徐县人民法院将逐步完善青少年法治教育实践基地建设，充分发挥人民法院专业优势，开展具有法院特色、符合青少年认知特点和实际需求的法治宣传教育实践活动，不断推动青少年法治教育提质增效。

关爱保护未成年人健康成长

校园消防演练筑起安全“防火墙”

本报讯(记者 胡引平)消防安全无小事，时时处处需留心。近日，杏花岭小学教育集团开展了一场“安全在心中 消防在行动”消防安全疏散演练活动。

伴随着警报声，演练正式开始。在学校安全管理员的指挥下，各班教师迅速按消防预案的疏散线路带领学生有序撤离。

学生们用湿毛巾捂着口鼻，弯腰低姿快速前行，有序从教学楼撤离到安全地带。到达安全区域后，各班迅速清点上报人数、检查集合情况，保证所有师生均安全撤离。整个疏散过程，师生保持冷静、有条不紊，没有出现碰撞和推搡现象，做到了有序、快速、安全，达到了预期效果。

学校负责人表示，安全是学校一切工作的前提。在今后的工作中，我们将继续敲响消防安全的警钟，不定期地开展消防演练活动，让安全始终伴随着学生的成长。



赠品有瑕疵 商家退了款

本报讯(记者 张勇)赠品无法使用需退款!4月17日，经杏花岭区市场监督管理局调解，消费者成功收到商家退款。

近日，杏花岭区市场监督管理局接到市民王先生的消费投诉。原来，王先生前些日子在万达广场花费19500元购买了一台电视机。为了促销，商家还贴心地给王先生赠送了一套价值999元的音响。然而回家后，王先生却发现，商家赠送的音响无法跟新电视连接。随后，王先生多次联系商家进行协商，但双方始终未达成一致。无奈之下，王先生投诉至市场监管部门请求帮助。

接到投诉后，杏花岭区市场监督管理局人员立即了解情况，并向商家协

调沟通。“商家给了王先生两种解决方案。王先生可以兑换等价值在999元以内的产品。如果王先生坚持要音响的话，也可以在商家出售的两款音响中任选其一。”工作人员告诉记者，“不过，对于商家提出的解决方案，消费者不认可。”

日前，双方在市场监管人员的组织下，进行线下协商。经过市场监管人员的耐心沟通与协调，双方最终达成一致，消费者同意将所赠音响退回，商家当场给消费者进行退费，退费金额为1000元。消费者与商家对此次调解结果均表示满意。

